

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 150 korona. Negyedévre 450 korona.
Megjelenik héttől kivételével minden nap.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

A bankok.

Nagytanyuk és apró főkéik, ezek a szegény névtelen közzgazdasági szervek természetesen nem vesznek részt a drágaság előidézésében. Ha valaki — akár egész kritika kapcsán is — kimeri ejteni a bankok nevét felzisszen a baloldali sajtó és az „elnyomott faj” minden tagja tüzetokádva veszi védelmébe a magyar nép zsirján kövérré fizott, tulnyomó részben idegen nagytőkét.

A bankok az ország kulturájának értékmerői, a bankok a nemzet gazdasági erejének kifejezői mondják Kélin Arminék és követőik, természetesen érve ezalatt a fajtszta alapján szervezkedtet nagybankokat. — Tényleg, híven kifejezve a nemzet gazdasági erejét és nagy kulturáját az a tény, hogy ami az erdemekben megöszült magyar államtitkár, magasrangú tisztviselő, katoná, lelkész, tanító és mindenki, akit szerencsétlen csillagzaja a közepesjály sanyaru életére juttatott — amíg mind-czék sovány, kiéhezett testtel rongyos ruhában küzködnek a megélhetéért és építik az ország romjain az újat, — addig a bankvezérek és minden valamire való prokuristájuk jóléiben dúsak, aujón jár és minden elejoromtól leszed.

Tendenciózus beállítás, mondhatják sokan. Amde a tömeg és elégedetlenség a kirívó ellenetek után meg és nem ul fel azoknak a melódiáknak, melyeknek a fajtsajtó fülemiléji szájból feléje szállanak, s melyek a zsidó-nagyitöke mindenek felett való nemzetgazdasági jelentőségéről zengenek.

Már csak ez a kiáltó szocialis el-lenét is okát adná annak, hogy az illetékes tényezők egy kicsit mélyeb-ben belenyuljanak bankjaink pénz-szekerényeibe. Am ez érzelmi ok mel-lett egész sereg olyan tárgyi ok is van, mely igenis amellett szól, hogy a bankok garázdalkodása nagyban hozzájárult az ország sanyaru álla-potjának előidézéséhez s bizony ami-ért a segítség jóformán lehetetlen, ott sem utolsó sorban szerepel a bankitöke. Avagy megengedhető és turhető dolog-e, hogy egyes bankok manapság jóformán kizárólag ipari és kereskedelmi vállalatok, aruüzle-tek, pénzügyi szerveivé váltak? Vaj-on nem járul-e hozzá a drágasághoz igen nagymértékben, hogy egyes ban-kok az ő ipari mezőgazdasági és ke-reskedelmi érdekeltsegeik képeben sokszorosan áru vagy a termény az egyikőtől a másikig eljut, alaposan leföldözék maguknak a sápot.

A bank, szerény nézetünk szerint egyedül és kizárólag a hitelügyle-tek lebonyolítására szabad, hogy szol-gálgjon. Amde jól jár ma Magyaror-szágon az a szerencsétlen kisémbér, aki bankhitelt merészel igénybe ven-ni. Betétjéért kap 2-3 százalék ka-marot, kölcsönéért azonban otthagya-a a töke harmadát. S ez még ember-segesebb eset!

S ha nézzük, mennyiben vesz részt a bankitöke az ország talpraállításá-snak munkájában, nem juthatunk ott sem örvendetes eredményre, mert bizony az az egy két millió amit a TEBE valamely jótékonyági hullám alkalmával kiizad, sehogyszincs aranyban azokkal a fanásztikus szá-mokkal, melyek az ő évi hasznát jel-lik. Ami pedig a bankitöke megadó-ztatását illeti erről jobb nem beszél-nünk, ha a kiscgazda és a földbirto-ko adója mellett állíjjuk. És így állapva, nemakarva mégis rájutunk arra, a szomorú következtetésre,

mely ellen a zsidó ujságok olyan fog-csikorgatva tiltakoznak: a bankok ma állam az államban, szuverén ha-jalom és pedig rossz-indulatu hata-lom!

S vajjon randjén van ez így? Ezek-ről a fejtegetésekről a nagyképu pénz ügyi szakértőik valószínűleg fitymál-va fognak megemlékezni, mint olya-

nokról, melyek nélkülözök a nemzet-gazdasági elméletek alapvető elemei-nek ismeretét is! Sebaj! nem vagyunk barátai semmiféle természetlen theo-retizálásnak. Sőt ellenkezőleg: a po-koiba minden olyan nemzetgazdasági törvénnyel, mely megakadályozza, hogy a magyar a saját ősi földjén emberhez méltó módon élhessen! Cs.

Megalakult a keresztény blokk.

A keresztény koncentráció a kormányban nem kíván személyi vál/ozást.

Budapest, szept. 20.

Az a szenzációs politikai esemény, amely az összes keresztény erőket egy platformra, tereire, nagy megrökö-nyödést és megütközést keltett a li-berális és októberista körökben. Min-den áron le akarják törni ezt a kon-centrációt és az egész mozgalom er-akócsi hitélet személyi inprikkákkal akarják tönkre jenni. Ezzel szemben beavatott forrásból úgy érjesülünk, hogy a keresztény koncentráció a kormányban semmiféle személyi vál-tozást nem kíván, személyi kérdések nem fognak foglalkozni és törek-vésük elsősorban a keresztény gaz-dasági realpolitika biztosítása. A nyilatkozatok különben is olyan nagy számban irták alá, hogy ez a szám-biztosítéka a mai parlament abszolút többségének. Azok a képviselők, akik még nem irták alá a nyilatkozatot már bejelentették csalakozásukat.

A képviselők egy része hazautazott és majd a nemzetgyűlés összeülése után fognak megállapodni munka-programjukat illetőleg.

Budapest, szept. 20.

A keresztény képviselők a fajvé-delmi szövetezés és a keresztény blokk tegnap megalakulásával per-fektualodott. A mozgalom nagy le-hangoltságot és tehetetlen dühöt vál-

tott ki a liberális, radikális táborban. A Szózat, mai száma az akcióra vo-natkozólag intervjut közöl Eckhardt Tibortól, Ernzt Sándortól, Friedrich Istvántól, Gombos Gyulától, Haller Istvántól, báró Kaas Albertól, Ulain Ferentől és Wolff Karolytól. A fenti képviselők nyilatkozataiból egysé-gesen megállapítható, hogy az egyes-ülés célja a keresztény erők egysé-gesítése, minden a keresztény pártokat egymástól elválasztó utközöponok kikapcsolása. A megadott alapon minden keresztény kormánypárti el-lenzéki és pártönküvi politikus köz-ös platformra helyezkedhetik, anél-kül, hogy a párt egységet megbonta-nák. Ez az együttműködés összekötő kapocs lesz az egyetemes magyar kérdésekben, a keresztény ellenetek és a kormánypárt között össze fogja a keresztény erőket. Ezen akció egy-általán nem irányul a kormány ellen, nem robbantól hanem építő tenden-ciája van. Nem áll az, hogy a moz-galom a kormánypárt vezéreinek megkerülésével jött volna létre. A liberális, radikális sajtó természetesen egyrészt le fogja kicsinyelni a mozgalom jelentőségét, másrészt an-nak bomlasztó tendenciáját fogja ki-mutatni, de ezek ócska politikai fegy-verek és már régen elveszítették ere-jüket, nem fognak eredményre ve-zetni.

Nagy botrány egy vármegyei közgyűlésen

Szilágyi Lajost széksértésért el/élték

Bere/tyóújfalú, szept. 20.

Ma délelőt, folyt le a vármegyei ne-gyedévi rendes közgyűlés, amelyen dr. Szilágyi Lajos a kerület képvisel-ője óriási kotrányt provokált, amely majdnem tetlegességgé fajult. A sár-réti főszozbabiról állás betöltésénél dr. Miskolczy Hugo két ellenjelöltje a választástól visszalepett. A főispán-nak ezt a bejelentését Szilágyi Lajos bizottsági tag kétsége vonja. Szi-lágyi kijelentésére óriási botrány tört ki. A közgyűlés ezután egyhan-

gulág megállapította a széksértést s Szilágyi Lajost a legmagasabb pénz-büntetésre ítélte. Megállapítást nyert az, hogy Szilágyi Lajos dr. azon ki-jelentése, hogy Czeglédy Domokos a jelölésről nem lépett vissza, valótlan, mert Czeglédy Domokos az elnökölő alispán előtt utólag írásban is beje-lentette, hogy a választástól vissza-lépett. A Szilágyi által okozott bot-rány oly nagy volt, hogy a választá-sokat alig lehetett befejezni és a köz-gyűlést másnapra kellett halasztani.

Kommunista szervezkedést leplezett le a budapesti rendőrség.

Már hosszabb időn át garázdalkodtak titokban. — Kiterjedt hálózatuk volt. — 70 előállítás és letartóztatás történt. — Bécsből pénzölték őket.

A budapesti rendőrség Andrejka Károly főkapitány helyettes detektiv főnök vezetésével már hetek óta nagy szabású kommunista összeesküvés ügyében nyomoz még pedig olyan eredménnyel, hogy két nap alatt 70 munkást állítottak elő, akiket őri-zetbe vettek és még a mai nap folya-mán le fogják őket tartóztatni. Bécsi megbízottak hajtották végre

azt az utasítást, hogy a Kommunista című 12 oldalas, minden héten meg-jelenő könyvatos lapot szerkessze-nek, amelyből eddig már 39 szám je-lent meg. Tehát, nem kevesebb, mint 39 hét óta garázdalkodhattak a fő-városban anélkül, hogy valaki meg-akadályozhatta volna őket. Kezükbe került ennek a hetilapnak az utolsó példánya, amely lázítóbbnál-lázítóbb

tartalmu közleményekkel van tele. Így például ebben a számban „Uj há-boru” címmel, e közlemény óva inti a munkásokat attól, hogy esetleges háboru esetén hadba vonuljanak, ha pedig kényszerítetik őket, akkor pe-dig szökjenek át az ellenséghez és ne harcoljanak a területi integritás os-toba jelszaváért.

A rendőrségen Andrejka Károly főkapitányhelyettes Bauer Ernő ren-dőrkapitány, Hajdó József és Ökrös Ferenc detektivfőfelügyelők csoport-jait bízta meg a nyomozással. A de-tektívek éjjel és nappal, egybetéve dol-goztak annál is inkább, mert Andrej-ka főkapitányhelyettes szigorú utas-ítást adott nekik arra nézve, hogy csakis kézzel fogható bizonyítékok alapján állítsanak elő embereket, ne-hogy ártatlanokat ok nélkül hurcol-janak meg. A detektívek mindenek előtt felkutatották a nyomda helyisé-gét, amelyet a nyomozás érdekében nem közelíthettek a nyilvánossággal és megszerezték a nyilvánosista című hetilap mind a 39 példányát. A ren-dőrség megállapította, hogy a szerve-zetnek mintegy 100 tagja volt Buda-pestben. A 100 közül 70-et apránként állítottak elő a rendőrségre, míg a többi 30 ember megszökött. Bécsből minden héten több millió magyar koronát hoztak a futárok és a pénz-szétosztókat maguk között és gon-doskodtak arról, hogy minél nagyobb példányszámban jelenjen meg a lap. Az eddigi megállapítás szerint az első héten csak 500 példányt nyomattak, de már a 39-ik példánynál 3-4000 példányt állítottak elő. Érdekes, hogy összejeveleiket többnyire szabad ég alatt tartották. Rendszeres kirándu-lásokat szerveztek, kimenek a Hü-vösvölgybe, a Zugligerbe, a budai he-gyekbe és mindig ott telepedtek le, ahol a környék nagy távoltságban ártelkinthető, úgy hogy senkisé nem lep-hette meg őket.

Valamennyi vas munkás titkos kom-munista jelvényt hordott és náluk csémpészett ropirátokat találtak. Ki-hallgatásuk még mindig tart. Való-színű, hogy még ma határoznak arról, hogy előzetes letartóztatásba helye-zik-e őket. Az előállítottak valamennyien cinikusan és elszántan visél-kednek. Az egyik fiatalkoru elmon-dotta, hogy tanatizálták őket arra, hogy letartóztatásuk esetén semmíg se áruljanak el. A 70 előállított kö-zül 50-50-40 év körüli munkás és mindössze 20 fiatalkoru.

Osztokodnak az OMB aranykészletén

Prága, szept. 19. Az Osztrák Ma-gyar Bank aranykészletének Cseh-országra eső újabb részlete 20 millió arany korona, Prágába érkezett. A mult év folyamán az arany készlet-ből cseh-szlovák bankhivatal 15 mil-lió arany koronát kapott.

Csehország mozgósít?

Bécs, szept. 20. Rude Pravo, a kom-munisták lapja azt írja, hogy Cseh-országban mozgósítási előkészületek folynak. A honvédelmi miniszterium rendeleteit küldött a közhivataloknak, amelyben javaslatot kér a mozgósít-ás és háboru estére felmenendő nel-külözhetetlen személyekről.

Hangok muzeuma.

A világ minden nyelvét, tájnyelvét és minden nagy ember beszédét lehet hallani.

Berlin, szept. 19.

Berlinben megcsinálták a hangok muzeumát. A muzeumi szekrények ezután nemcsak a látható, de a hallható dolgok emlékeit is meg fogják őrizni a késő utókor számára. S ha néhány ezer év múlva valaki betér a berlini hangmuzeumba, meghallhatja a berlini hangmuzeumba, meghallhatja hogyan beszéltek magyarul napjainkban az amerikai magyarok, de meghallhatja azt is, hogyan beszéltek a pápuák Polynéziában.

Mert a muzeum első célja az, hogy a világ minden nyelvét és tájnyelvét megőrizze gramafonlemezek alakjában. A gyűjtést, amely Wilhelm Deegen tanár munkája, már meg is kezdték.

Az első lemezek már készen is vannak s az angol nyelv minden ismert tájnyelvi adóját vissza a biblia egy bizonyos idejéig.

A muzeum távolabbi célja az, hogy a jövő számára megmentsse a jelen nagyságainak hangját. Hindenburg tábornok és Rabindranath Tagore hindu költő hangját már meg is örökítették. A hindu költő lemeze a legismertlenebb szanszkrit tájnyelven végződik.

A lemezek rézből készültek s a beszélő aláírását és arcképét is magukon viselik. Deegen tanár azt hiszi, hogy a lemezek még 10.000 év múlva is elzenghetik a mi életünk hangjait.

Leánytszöktető — leány.

Pár nappal ezelőtt regényes történetet közöltünk le egy dunántúli leányzóról, aki hét éven át férfiruhában járt s mint laszerelt katonát haza szülőfalujába. — Nem is gondoltuk, hogy hasonló esetre egyhamar adódjunk. — Dehát adódott. Itt a bizonyíték:

Az egyik szegedi lap két szőregi ráclégény kalandját írja le, akik közül az egyik rácmódra akart feleséget szerezni: leánytszöktetéssel. A városzött, megszállt területen lakott, Gyálan. A szöregi leány azonban még az argusszemekkel őrzött országhatár sem akadály. Kocsira kapta magát az epedőszívű ifjú és egyik cimborájával áprándult a határon, hogy elcsipjék az asszonyt. Tervük azonban nem sikerült. A leányt nem lehetett „elcsipni”. A két legény... mit tehetett volna más, nagy busan visszaindult Szőregre. A nagy elszontyolódásban azonban megfellebbezték a magyar csendőrokról s azok bizony a hajáron elcsipték mindkettőjüket. A szőregi főszolgabúr ezért a két vállalkozó szellemű ifjút tilos határátlépés miatt több napi szabadságvesztésre ítélte.

Behozták őket a szegedi csillagbörtönbe, ahol meglepő felfedezést tettek. Ugyanis a börtön új lakói, mielőtt a kijelölt celájukba kerülnek, furdózáson és orvosi vizsgán esnek át. Ezt a procedurát szenvedte át a két leányrabló is s ez alkalommal az orvos meglepetésre állapította meg, hogy a magas, szélesvállú, pelyhes száju G. D. nevű leányrabló — maga is leány. A különös felfedezés után kihallgatták G. D.-t, aki elmondta, hogy kis gyermek kora óta fiú, illetve férfiruhában járt és mindig férfi munkát végzett. A leánytszöktetésre barátja, P. Sz. fölkérésére vállalkozott, aki nem is sejtette, hogy ő leány. A szabadságvesztés büntetésnek kiöltése után a leányrablásra vállalkozó hölgyet társával együtt szabadlábra helyezték.

Deszünk
szénát, szalmát
tengeriszár csutkát lábán is bármily mennyiségben. —
Hívásra vidékre is megvünk Czim a kiadóhivatalban. —
Tengeri törést csutkáért vállalunk. —
Nádvágást is felvállalunk vidéken is.

Klebsberg a miniszterelnök helyettese.

A kormányzó kézirata.

Budapest, szept. 20.
Mint a MTI jelenti az ország kormányzója a következő magas elhatározást és kéziratot bocsátotta ki:
A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére távolléte tartamára a miniszterelnöki teendőket ellátásával gróf Klebsberg Kunó m. kir. vallás és közoktatásügyi minisztert bizom meg. A nevezett m. kir. miniszterhez intézett kéziratomat idezárom. Kelt Budapest, 1922. szeptember 18. napján Horthy s. k., gróf Bethlen István s. k.

Budapest, 1922. szeptember hó 18. napján Horthy s. k., Gróf Bethlen István s. k.

Kedves gróf Klebsberg! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére távolléte tartamára a miniszterelnöki teendőket ideiglenes ellátásával Önt megbízom. Kelt Budapest, 1922. szeptember 18. napján Horthy s. k., gróf Bethlen István s. k.

A debreceni újságírók segélyalapja.

A városól is támogatást kérnek.

A debreceni újságíróknak az a mozgalma, amely segély-alap megteremtését célozza, Debrecen társadalmának minden körében a legmelegebb megértésre talál. Mindenki szinte kötelességének érzi, hogy ezt a nemes törekvést elősegítse, amiről a napról-napra érkező adományok tanuskodnak.

A debreceni újságírók beadványt intéztek Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának közgyűléséhez is, amelyben a segély-alap támogatását kérik. Ez az első eset, a mikor a debreceni sajtó munkásai a maguk összességében a városi tör-

vényhatósági bizottsághoz fordulnak s hisszük, hogy meghallgatásra is fognak találni. Az újságírók kérelmük ügyében küldöttsegileg tisztelgők mezőtelegi Miskolczy Lajos főispánnal és Csóka Sámuel helyettes polgármesterrel, akiknél a legnagyobb jóindulatra találtak.

Az újságírók segély-alapjára az önkéntes adományok beküldése javában folyik, úgy egyesek, mint intézmények részéről. Ujabbán a következő adományok érkeztek: Debreceni Első Takarékpénztár 10.000 korona, Lőkovi Arthur és Társa 1000 korona.

Minden árat megadnak a földbérletért.

A szikgáti parcellák árverése. — Öt mázsa búza is fizetnek egy hold föld bérletéért.

Tegnap folyt le a városházán a szikgáti földek árverése.

Dacára az előrelátható magas áraknak és annak, hogy még a földadó is a haszonbérbe vevőt terheli, 74-en jelentkeztek az árverésre, amelyet őriási izgalom közepette kezdték meg Tatay Zoltán tanácsnok. Az árverés folyamán holdanként 155 kiló búzának megfelelő pénz értékű alacsonyabb ajánlat nem is jött. Egy hold földnek évi haszonbérletéért pedig a 37 számú parcella bérbevevője Kiss Jánosné ajánlotta leg többet 515 kilogramm búza értékűt. Alább közzöljük az árverés részletes eredményét azok nevével akik egy-egy parcella bérletéért holdanként leg többet ígérték.

A 3. számú parcella 7 hold Somogyi Lajos holdanként 370 kg. 9. számú parcella Somogyi Lajos holdanként 450 kg. 12. számú parcella 7 hold Gyöngyösi János holdanként 410 kg. 13. számú parcella 6 hold Berkesz Sándor holdanként 390 kg. 14. számú parcella 6 hold Somogyi Lajos holdan-

ként 490 kg. 15. számú parcella 6 hold Neines Gábor holdanként 380 kg. 16. számú parcella 13 hold és 15 négyszögöl Somogyi Lajos holdanként 450 kg. 18. számú parcella 6 hold Szabó Péter holdanként 490 kg. 24. számú parcella 5 hold Tóth Ferenc holdanként 425 kg. 25. számú parcella 5 hold Bundi Mihály holdanként 380 kg. 26. számú parcella 5 hold Faragó István holdanként 360 kg. 27. számú parcella 9 hold és 225 négyszögöl. Szabó I. Aszló holdanként 380 kg. 36. számú parcella 6 hold Egri András holdanként 450 kg. 37. számú parcella 6 hold Fics Jánosné holdanként 515 kg. 39. számú parcella 8 hold Nyikos Lászlóné holdanként 435 kg. 47. sz. parcella 6 hold Bakó Péter holdanként 155 kg. 45. számú parcella 6 hold Berger Ferenc holdanként 305 kg. 46. számú parcella 6 hold Tóth András holdanként 310 kg. 53. számú parcella 6 hold Somogyi Lajos holdanként 385 kg. 54. számú parcella 7 hold. Somogyi Lajos holdanként 415 kilogramm.

Kemal pasa Konstantinápolyi és Tráciát követeli.

Hivatalos jelentés a török álláspontól. — Konstantinápoly megszállását nem tűri az angol kormány.

Adana, szept. 20. (Havas.) A keleti helyzetről forgalomban lévő hamis hírekre való tekintettel a török álláspontot a következőkben körvonalazzák: 1. Tengerszoros kérdés nincsen, mert a nagy török nemzetgyűlés kormánya két évvel ezelőtt megállapította, hogy a tengerszorosok szabadságának elvét elfogadja és ennek az elynek tekintetében tárgyalásba bocsátkozni kész. 2. Az angorai kormány Konstantinápolyt és Tráciát Törökország részére való visszadását fogja követelni.

Páris, szept. 20. Kemal pasa állítólag beleegyezett abba, hogy a tengerszoros a népszövetség ellenőrzése alá kerüljön. Az angorai kormány azonban semmi szín alatt sem tűri Konstantinápolyt bármilyen formában történő katonai megszállását és a vitás kérdések sürgős rendezése előtt elengedhetetlennek tartja, hogy Tráciát a görögök kiűrtsék, akiknek Drinápolyt nem szabad zálogul megtartani.

A francia „bomba”.

Berlin, szept. 20. Londonból jelentik: A francia kormánynak az a bejelentése, hogy csapatai Sanakból a Dardanellák északi partjára visszavonva Londonban általános feltűnést kellet. A Dayli Express a jelentést Párisból érkezett bombának mondja és hozzá teszi, hogy most már az angol csapatoknak egyedül kell a semleges zónát védeniük.

A világháború befejezése óta Európa politikáját ilyen komoly esemény még nem fenyegette.

A francia csapatok visszavonása, amit igen rosszul okolnak meg, minden eddiginél súlyosabb válságot idéz fel.

Kemal pasa ultimátuma.

Berlin, szept. 20. Dayli Telegraph Konstantinápolyból angol katonai forrásból jelenti, hogy Kemal pasa a szövetségesekhez intézett ultimátumában Konstantinápolyt hat napon felül való kiűrését követelte. A meggyezésre való kilátások csekélyek, mert Kemal rendkívül erős a katonai helyzet válságos.

Kemal pasának 70 ezer embere van.

Bécs, szept. 20. MTI. magánjelentése A Déli Telegraph konstantinápolyi levelezője angol katonai oldalról arról értesült, hogy Kemal pasa komolyan vaszi fenyegetéseit. A hadsereg zöme, amely a fardalom ellenére kitűnő állapotban van, a Dardanellák és a Bosporus ellen vonul. Kemal pasa 70 ezer embert küldött utközetbe. Fő célja, hogy Konstantinápolyban és Tráciában felkelések törjenek ki, abban a pillanatban, amikor a török csapatok közelednek. Stambulban már több reguláris török zászlót láttak, akik polgári ruhát viselnek.

A Déli Express konstantinápolyi jelentése szerint az angorai kormány képviselője nyilatkozatot tett, amely úgy szól, hogy a török békefelajánlások 1918 óta nem változtak. A törökök az ország határ teljes függetlenségét követelik. A nyilatkozat nem tesz említést a tengerszorosokról.

A törökök Trácia kiűrését követelik.

Páris, szept. 20. A Keleji Sajtóiroda jelentése szerint az angorai kormány jegyzéket adott át a szövetséges hatalmaknak, amelyben kijelenti, hogy Tráciának a legrövidebb időn belül való kiűrését követeli. Amennyiben ez nem történne meg, az angorai kormány megfelelő rendszabályokat alkalmazna, hogy célját elérje.

Anglia és Franciaország utjál elvállnak.

Páris, szept. 20. A francia kormány az az álláspontja, hogy amennyiben Anglia külön akcióra szánja el magát, úgy ezt Franciaország a maga számára is precedensnek ékinteli. Ebben az esetben ugyanis Franciaország olyankor, amikor a jóvátételi kérdés vagy más probléma elintézése terén nézeteltérés van az angtanton belül, Angliától függetlenül, külön akcióra határozta el magát a mostani angol precedens alapján.

A koron 22a

Jelentés a mai tőzsdéről

Zürichi zárlat: Berlin 36 fél, Holland 207—40, Newyork 835 fél, London 2370, Páris 4080, Milanó 2250, Prága 1680, Budapest 22, Zágráb 175, Szófia 305, Varsó 7, Bécs 7 fél, osztrák bélyegzett 8 háromnegyed.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde főleg a malomkattelt tartozkodó volt. A forgalom szűk kerekék között mozgott.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 78 kilós 10100—200, egyéb 10100—50, 76 kilós tiszavidéki 10000—100, egyéb 10000—50, rozs 7250—400, tak. árpa 6800—7050, sorárpa 7200—400, zab 6700—6900, korpá 5000—00.

Ferencvárosi sertésjelenés: Déli hivatalos: Nyitlvári maradvány 662 sertés, 53 malac, érkezett 95 sertés, eladva 128 sertés.

Árak: zsirsertés, fiatal nehéz 405—45, könnyű 215—400.

Zártvársári maradvány 66, érkezett 72, eladva 77.

Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 426—60, könnyű 340.

Devizaközpon/ hivatalos árfolyam: (Valuták.) Napoleon 9400, angol font 11125—425, léva 1550—650, dollár 2500—75, francia frank 190—95, márka 190—210, Lira 105—10, osztrák korona 300—10, lei 1525—625, szokol 77—81, svájci frank 470—85, korona dinár 3080—246, lengyel márka 38—40, hollandi forint 970—95, belga frank 180—85.

(Devizák.) Amsterdam 970—95, Bukarest 1525—625, Kopenhága 524—34, Krisztiania 430—40, London 11125—425, Berlin 150—210, Itália 105—10, Páris 190—95, Prága 77—81, Sockholm 190—95, Svájc 470—85, Bécs 300—10, Szófia 1550—650, Zágráb 770—810, Newyork 2500—2575, Varsó 38—40, Brüsszel 180—85.

Színház.

Csokonai-színház.
Heti műsor.

Csütörtökön: A hollandi menyecske C) bérlet.
Pénteken: A hollandi menyecske, D) bérlet.

Vasárnap d. u.: Bizanc.
Vasárnap este: Hollandi menyecske

Ma C) bérletben a „Hollandi menyecske” Timár lírával a címszereplő. A tisztelt nézők kérem, hogy helyeiket pontosan fél nyolckor szíveskedjenek elfoglalni.

Bizanc, vasárnap délután Halassy Mariska és Rubinyi Tibor főszereplésével.

Omnia mozgó (Völ Uranus.) szept. 23. és 24. tartja ünnepi megnyitó előadását. Bemutásra kerül az idei szezon két legnagyobb slágere: Az ídes otthon és a Turf család. Előadások 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor.

Vigszínház mozgó. Tiltot, gyümölcs Csak csütörtökön, közkívánatra. Ragyogó ruhák egész sorozata! Lebilincselő mese, fesőli képek. Macis/a pémektől. Jön: Gyermekszív és gög!

Rövidet. Mivelhogy mögérköztünk dröndölöm, hogy mindazok, akik még nem tudják és azok, akiknek nem állott szándékába engem meghallgani következmények terhe möl lett itenlétöm alatt, mögjelöjöm. Mögjelönesi hely Uránija mozgóda. Göre Gábor m. k.

Három nagyértékű versenylovat elloptak.

Lökötés a demarkáción át.

Tegnap egy nagyobb lopásról tudtak feljelentés: a debreceni államrendőrség. A karosult Bujanovics Rudolf érmihályfalvai földbirtokos jelentésében elmondta, hogy 16-án éjjel Nagylaposi tanyajáról 3 versenylovat ismeretlen tettesek elloptak. A kár körülbelül másfél millió korona. A lopás idején a kocsis nem volt az istállóban s így a tolvajok minden nehézség nélkül behatolhattak az olba, ahol eloldva a lovakat a jászolól, mielőtt még a tanya lakóiés zrevették volna, elhajították az értékes méneket. A nyomokból arra lehet következtetni, hogy a vakmerő lótolvajok a demarkáción át Magyarországra felé vették útjukat.

Bujanovics feljelentésére a debreceni rendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen tettesek kézrekerítésére. A nyomozás folyamán az a gyanu merült fel, hogy a tolvajok Debrecen felé szöktek, hogy az ellopt lovakat a tegnapi lovasárban jó áron eladhassák. Ez a feltevés azonban nem bizonyult valósnak, mert a lovasárban sehol sem akadtak a versenyparipák nyomára, sőt a környékbeli városokban és falvakban sem látták Bujanovics lovait, melyeknek leírása a következő: az egyik ló neve „Túrul”, 4 és fél éves, herélt, orrán piszra, színe sárga, a másik ló neve „Verér”, 5 éves, herélt, hátsó lába kesely, színe sárga, a harmadik ló neve „Kesely”, 12 éves, kanca, színe szögsárga.

A rendőrség ma az ellopt lovak ügyében megkeresést intézett a csendőrséghez is s így most a rendőrség a csendőrséggel karöltve tovább nyomoz az ismeretlen lótolvajok kézrekerítésére.

A nyomozást megkönnyíti az a körülmény, hogy a lovak leírása a hatóságok birtokában van s így ha a tettesek ezen a környéken akarnak kénytelenül a lopott méneket, feltétlenül burokra kerülnek. Nincs azonban kizárva az sem, hogy a tolvajok köztöközben megdöntötték magukat s a demarkáción át Cseh-szlovákiába szöktek, ahol jelenleg nagy a kereset a lovak iránt.

Kitűnő férfi fehérneműk
Frank Edénél

Török előrsök Konstantinápoly elővárosában.

Bolszeviki határőrségek harcban állanak az oláh határőrséggel

Páris, szept. 20. A Chicago Tribuna jelenti Konstantinápolyból, hogy az előresiető török lovasság már Bigha elővárosba behatolt.

Páris, szept. 20. A Chicago Tribuna jelenti Konstantinápolyból, hogy egy erős bolszeviki csapat szombaton átlépte a Dnyepert és vasárnap reggel a román határőrséggel harcba keveredett, amely még mindig tart.

London, szept. 20. Az angol közvéleményt most főleg Lord Curson angol külügyminiszternek Poincareval való találkozása foglalkoztatja. Lord Curson ma reggel Lord Harding párisi angol követtel meglátogatta a quai D'Orsain és Poincaret, akivel hosszabban tárgyalt. A megbeszélés után Curson lord kijelentette az újságok képviselői előtt, hogy négy szemközt

beszélgetett Poincareval és hogy a tárgyalások jó mederben haladnak. Hír szerint Sforza gróf részt fog venni a tárgyalások későbbi folyamán.

Bécs, szept. 20. Konstantinápolyból ideérkezett újságok az idegenek ellen folyó tüntésekről szóló jelentéseket teljesen alaptalanoknak tartják.

London, szept. 20. A lapok a kormány katonai intézkedéseivel kapcsolatosan többnyire annak a kívánságnak adnak kifejezést, hogy a szövetségesek őrizték meg a teljes egyetértést. A Times erre vonatkozólag a következőket írja:

A kemalisták tulzós követeléseire a legjobb válasz a gyors döntés és minél gyorsabb kijelentése annak, hogy Anglia és Franciaország között az egyetértés tökéletes.

Ujdonságok.

Nem emelik a dohány árát. Budapesti jelentik: a ma reggeli lapok egy könyvmaios jelentése alapján azt közölték, hogy 100-120 százalékkal felemlik a dohány árát és hogy az erről szóló rendelet már vasárnap napvilágot fog látni. Kérdés: injeztünk a dohánygyövedék központi igazgatóságához, ahol a következő információt adták. Az a hír, amely a dohány árak felemléséről szól, teljesen alaptalan. Nehogy az nem igaz, hogy már elhatározott dolog lenne az árak emelése és hogy pár nap múlva már megjelenik az erről szóló rendelet, de még csak a szándéka sem forog fenn annak, hogy felemljük a dohányneműek árát.

A hadsereg zászlója iránti tisztelet. Esztérgomvármegyét törvényhatósági bizottsága még aug. 30-án tartott közgyűlésén elhatározta, hogy feliratot intéz a nemzegtgyűléshez, amelyben indítványozza, hogy a független magyar nemzet szimbóluma, a magyar nemzeti hadsereg zászlója iránti tisztelet s ezen tiszteletnek külső formában való megnyilvánítása minden egyes honpolgárnak kötelességévé tétessék s a tiszteletadás esetleges elmulasztását, vagy mellőzését, mint a legemlébb honpolgári kötelesség elmulasztását példásan büntessék meg.

Eihunyt azinó. Özv. hernádnezeji Tóth Györgyné szül. bodavici Boda Erzsébet 88 éves korában elhunyt.

Bukarestből kiutasítják a magyarokat. A bécsi-román követséghez közelálló helyen úgy tudják, hogy a román belügyminiszter utasította a bukeresti rendőrséget, hogy mindazon magyar állampolgárokat, akiknek bukeresti tartózkodása rendőrségi szempontból nem kívánatos, haladéktalanul utasítsa ki Bukarestből. A rendőrség már meg is kezdte a rendelet végrehajtását.

Jönnek a zsebtolvajok??

Drágula a gyógyszer. Az általános drágulás a külföldről behozatalra kerülő gyógyszerárakat sem hagyta érintetlenül. A népjóléti miniszter ép ezer újból megállapította a gyógyszer árát, a kiszolgálási és munkadíjat, de egyúttal részletes utasítást ad a tisztviselői gyógyszeresek kiszolgálására és a vények kezelési módjára. A rendelet a hivatalos lap legutóbbi számában jelent meg. A rendeleiben a miniszter az orvosoknak kötelezővé teszi e rendelet ismeretét és az illetékes hatóságoknak annak kivételének szigorú ellenőrzését.

Tegnap halottak. Erdei József ref. 33 éves, Tóth Lajos ref. 13 hónapos, Fehér Imre ref. 57 éves, Szilágyi Gyula ref. 1 hónapos, Bábás Margit ref. 3 hónapos, Kegyes István ref. 23 éves Márton Anna gka. 3 hónapos, özv. Mező Gáborné rkath. 32 éves, Balázs Sándor ref. 2 hónapos, özv. Szilágyi Sándorné ref. 78 éves, Jakab Bálintné kath. 21 éves, Nyakas Imre ref. 60 éves.

Kozmetikai intézetemet áthelyeztem Simonffy u. 7. alól Bika bérházba.

Gyászjelentés. Szívünk igaz fájdalommal tudatjuk, hogy forrón szeretett jó leányom, testvérünk, sógoronk, nagynénánk és jó rokonunk, néhai Kerekes Eszti, szorgalmas életének 27. évében folyó hó 18-án, nemes lelkét visszaadta teremőjének. Temetése folyó hó 21-én, délután háromnegyed 5 órákor a közkörház halottas terméből az ev. ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai temetőbe örök pihenőre helyezni. Aldás és béke porádra. Emléked szívünkben élni fog örökké. Bánatos édes anyja özv. Kerekes Károlyné szül. Nyíri Eszter. Testvérei Kerekes Mariska férjével Kovács Gézával és gyermekeikkel, Kerekes Juliska férjével Sandala Vincével és gyermekeikkel, Kerekes Endre, Kerekes Etelka férjével Nemes Sándorral és gyermekük, Kerekes István nejevel Komodi Margitkával. Számos közeli és távoli rokonok nevében is Nyugodj csendesen.

Balesetek munka közben. Juhász András 23 éves munkás, aki az Irén utca 45. szám alatt lakik, a múlt délelőti a Hajdúvármegyeyi vasúti pályán súlyos baleset érte. Vascsapolás közben ugyanis a folyékony vas a lábára ömlött és teljesen összegejtte. A szerencsétlenül járt munkást, aki nem éltveszélyes, otthon vették gondos ápolás alá. — Ugyancsak a múlt nap történt, hogy Lidák János géplakatos, aki a Szoboszló-ut 1. sz. alatti órházban lakik, mikor a Máv. fűtőházban gépeket akart javítani, a sötétben véletlenül a kimosó aknába esett és lábát törte. Súlyos sérülésével lakására szállították.

Jönnek a zsebtolvajok??

Férfi szabó iparosok, kik segédkeket dolgoztatnak, ma este 6 órákor tartandó szakosztályi ülésen jelenjenek meg. Tárgy: 70 százalékos újabb bérkövetelés. Soós szakoszt. elnök.

Halalozás. Mélyes fájdalommal, de a mindenható Isten bölcs akaratában megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk, hogy felejtethetlen jó édes anyám, nevelő anyámk, testvérem, sógoronk s áldott emlékü rokonunk: özv. Jándi Ferencné Timár Eszter, áldásos életének 56-ik, özvegységének 10-ik évében folyó szeptember hó 18-án, 4 heji súlyos szenvedés után, visszadta nemes lelkét Teremőjének. Drága halottunk földi részeit folyó szeptember hó 21-én, délután 3 órákor fogjuk Kút-utca 102. számú gyász háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1922. szeptember 19. Lengyel siri álma csendes és emléke örökké áldott! Egyetlen fia: Ferkó. Nevelő leányai: Nagy Erzsike és Kiss Róza. Testvérei: Polgár Timár Sándor nejevel Varjasy Eszterrel és gyermekük. Sógora: özv. Lengyel Sándorné gyermekeivel, Balogh Mihály gyermekével, Timkó Kálmán nejevel és gyermekével, Nagy Imre és Nagy László családjalval. Jó ismerősei, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temet. váll. Kossuth-u. 6. sz. rendezi.

Eltiltják a papokat a civilrhától. Dr. Hanauer A. István váci püspök legutóbbi körlevelében figyelmezteti papjait, hogy már regén tul vagyunk a bolszevista forradalmon és így a püspök semmiféle jogcímet nem talál arra, hogy papjai még a forradalmak alatt szokásba jött világi ruhákban járjanak. Szigoruan elvárja egyházmegyéje minden papjától, hogy az egyházmegye törvényei szerint előirt kötelező papi ruhát viselje. A papi ruha, írja a püspök, még mindig megbecsülést szerez, ellenben a saját ruháját lekicsinyló pap senkiben sem kelt tiszteletet. A papi ruha megbecsülése: a papi állás megbecsülése, ez pedig mindnyájunknak legemlébb kötelessége. Hasonló körlevelet adott ki már napokkal ezelőt Csernoch János hercegprímás is.

Cipész szakosztály csütörtökön este 6 órákor gyűlést tart sztrájk ügyében. Vezetőség.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyamra lehet iratkozni. Simonffy utca 1-c. II. emelet.

Jönnek a zsebtolvajok??

Női kalap ujdonságok érkeztek Mönusnéhez. Alakítások szolid áron. Darabos-utca 35.

Öngyilkossági kísérlet az utcán.

Mellbeszurta magát, mert lopáson érték.

Hajdu János tiszacsegei napszámos tegnap délelőt, az Arpád-téren az egyik házból elloptott egy zsák tengerit. A lopás nyomában észrevették és a házbeliek utána eredtek és a rendőrnek is szölozták. Mikor Hajdu látta, hogy bűnét felfedezték, mielőtt a rendőr elfoghatta volna, előrántotta kését és mellbe szurta magát. Eszméletlenül esett össze, úgy hogy a mentőket kellett hívni, akik beszállították a vérző embert a kórházba. Kihallgatása alkalmával azt mondta a rendőrtiszviselőnek, hogy nagyon szegényenli bűnét és ezért kereste a halált.

Az uzsorabíróságok átszervezése.

Hirt adtunk arról, hogy a kormány nemrégiben felállított uzsorabíróság átszervezéssel foglalkozik és az eddigi tapasztalatok alapján a gyakorlati élet követelményeinek megfelelően akarja átalakítani. Megbízható helyről nyert értesülés szerint az a megoldás fogatott el, hogy az eddigi hármas tanácsot két szakértői üléssel 5-ös tanácsba bővítik ki és a két szakértőt minden tárgyalás során kihallgatja az uzsora bíróság. A perorvoslati módjában nem történő változás, mert az ítéletek ezentul is megfellebbezhetők lesznek.

Kommunisták rombolása Pozsonyban

Pozsonyi jelentések szerint ott tegnap a kommunisták nagygyűlést tartottak, amelynek folyamán a gazdasági válság és a fém munkások sztrájkját tárgyalták. A gyűlés lefolyása eleinte egészen csendes volt. A gyűlés után fél 5 órájtában megindult a menet a Piac-tér felé. Mikor a tüntetők elérték a tere, ostrom alá vették az optani üzlethelyiségeket, több kirakatot beverték, az ékszerüzletek redőnyeit feltörték, ablakait bezúzták és a kirakatokat majdnem teljesen kifosztották.

A tömeg zabolátlansága annál nagyobb volt, mert rendőr egyáltalán nem lehetett látni, csak amikor a fosztogatók oszolni kezdtek jelent meg a veszélyeztetett helyen lovas rendőri kirendeltség, amely magtisztította az utcákat és számos embert letartóztatott. A rendőrség azután az est folyamán körülbelül 300 embert állított elő, legnagyobb részét építőmunkásokat, akik a Piac-téren a banképületnek a lebontásán dolgoztak.

A rendőrség a zavargók közül mind azokat, akik nem csak állampolgárok, kiutasította.

Bánffy tiltakozik a cseh delegátus vádjai ellen.

Geni, szept. 19.
Bánffy Miklós gróf külügyminiszter, akinek megbízó levelét a népszövetségben igazolták találták, levelet intézett a népszövetség elnökehez, amelyben tiltakozik azok ellen a vádak ellen, amelyeket Ossusky a felvételi ülésen Magyarország ellen felhozott.

Kemal basa csapatai a Dardanellák partján.

London, szept. 19.
Politikai körökben igen kritikusan tartják Anglia keleti helyzetét, mert ma már bizonyos, hogy a szövetségesek magára hagyják Angliát. A Chanakban partra szállott angol csapat mindössze 16,000 ember, továbbá 400 francia katoná. A csapatok parancsnoka Harrington tábornok konstantinápolyi angol főbiztos.

Páris, szept. 19.
A Matin jelentése szerint a Keleten lévő francia csapatok parancsnokát és a Tsanakban partra szállott francia katonákat visszavonták és átszállították a Dardanellák Európai partjára. Ezzel nyilvánvalóvá vált, hogy Franciaország semmiféle katonai akciót nem akar folytatni Törökország ellen.

Konstantinápoly, szept. 19.
Musztafa Kemal pasa csapatai egészen Tsanak környékén vannak, a mely a Dardanellák ázsiai partján fekszik.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debrecen, Püspöki palota.

NE HALOGASSA

hanem még ma vigye és bocsassa árverésre eladó dolgait

A „REMÉNY” VAGYONMENTŐBEN

Piacz-utca 85. Telefon 466.
Fáradság és drága hirdetés nélkül legtöbbet kap érték. Felvétel d. e. fél 9-től fél 1-ig és d. u. 3-6 óráig.

Levelezés

Vox veritatis jelégére elvél a kiadóban. — 6579

Ajánlat

Elcsérlném egy szoba, konyha lakásomat nagyobb lakberes szoba, konyháért, Bethlen utca 59. Hátral az udvarban. 6466

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt rendelőimet, hogy a műhelyemet Árpád tér 42. szám alól Kut u. 5. sz. alá helyeztem át. Ugyanott két jó csizmadia munkást elfogadok, a legnagyobb munkabért fizetem — Tóth Lajos. 6496

Zongora gyakorló órákra kiadó. Piac utca 58. II. em. 36. 6613

Veréb István szab.

„Sugár” permetező — gyártó, géplakatos I. Szappanos u. 10. szám. Elvállal precíziós kivitelben kisebb szabatos gépjavitást vagy új részek készítését. — Szerszámok készítését, acél, vas, fa, bőr és papír megmunkáláshoz. Tömeg sajtólást, tömeg esztergálást revolver gépen. Kidolgoz találmány mintákat szavatolt pontossággal. Egy jó fiu tanulónak felvétetik. — 6451

Elcsérlném ráfizetéssel (esetleg terményben) 2 szobás lakásomat központban levő 3-4 szobás lakásért. Cim a kiadóban. 6455

Elutazás végett lakásom átadom annak, aki butoromat megveszi. Tamár utca 29. sz. 3. ajtó. 6528

Teljes ellátásra elvállalnék vidéki úri kisleányt. Cim a kiadóban. 6604

Borpicéért magas

bért vagy terményt fizetek. Benyats Ernő Tiszapalota. 6079

26 hold föld kisebb parcellákban is kiadó. Bellegelő 219. szám alatt. Paçzi iskolával szemben. Ertekezni ugyanott. 6599

Elcsérlném egy utcái szoba, konyha, speiz és mellék helyiség LEL álló lakásomat használatra. Kar. utca 26. 6584

Teljes ellátásra elfogadjam egy érnista kisasszonyt, medikát — kézzé vagy természetbeniekért központban lakó magános úrnó. Darabos u. 26. sz. 6596

Poloska irtást felvételekkel vállalom, poloskaszter kapható. Nánessy, Kossuth-utca 24. 6375

Takarítónőt keresek reggeli órákra. Ertekezni Péterfia 25. szám alatt házmesternél. 6619

ÖCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árárt veszek. — Kovácsoknak használatot becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, CÖTÖS-U. 110.

Arlejtés.

A debreceni kir. törvényszéki fogház letartóztatottjainak élelmezéséhez szükséges sertés zsir szállítására arlejtést hirdetek. A szállítandó zsir mennyisége havonta átlag 100 kilogrammot tesz ki. Ez okból felhívom mindazokat, akik a sertés zsir szállításra vállalkoznak, hogy ajánlatukat legkésőbb 1922. évi szeptember hó 29. napjának délelőtt 11 órájára a debreceni kir. ügyészségnek 42. számú iroda helyiségében írásban nyújtsák be.

Debrecen, 1922 évi szeptember 17.
Dr. Gergelys Károly,
a kir. ügyészség elnöke.

A m. kir. Gazdasági Főfelügyelőség és Debrecen sz. kir. városi közigazgatási kir. gazdasági albizottságának javadlatára az Országos Földbirtokrendező Bizottság által 6012/1922. O. F. B. szám alatt engedélyezve:

Dezső László

ingatlanforgalom közvetítés és ingatlan adásvételi irodája.

1920. XXXVI. t. c. 97. §. 3.
Alapítva a m. kir. igazságügyminiszter irak 60.000/921. F. M. rendelete alapján (1920. évi XXXVI. t. c. 230-247. § ai). Biztosíték: 80,000 korona és 600.000 korona ipardj a Magyar Földhivatalintézetek Országos Szöv. ségével Budapest 54-55. t. sz. alatt levő.

Eladó földbirtok.

Jásznagykunszolnok megyében 18 kat hold fekete földes tanyás birtok azonnali átvételre.
Békésmegyében 100 hold szintén fekete földes tanyásbirtok azonnali átvételre

eladó.

Felesbe kiadó 15 holdas gyári szolga magas fizetéssel azonnali átvételre.

Dezső László

telekkönyvi okl. v. rendőrfelügyelő irodája Szent Anna-utca 6. sz.

Kereset

Aranyt, ezüstöt, briliánt, zalogcedulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet.

Naprafórtó olajat és mindenféle növényolajat veszek. Fűvészkeret-utca 22. szám. 6512

Kiszögalmi és előrajzolni komoly lányt felvesz Krausz kézimunkautléta. 6187

Varróleányok felvétenek Kóvári és Altmann szücsök Piac u. 42. 6538

Debreceni Edső Takarékpénztári és Borsod-miskolci részvényt veszek. Ajánlatot Részvény jellegére kérek a kiadóhivatalban. 6530

Keresetűk egy asztalos segéd, használt butorokat veszek. Zapolnya u. 19. 6544

27 éves izr. fiatal ember, aki állandóan gazdálkodásban volt, azonnali belépésre alkalmazást keres gazdaság önálló kezelését vállalom. Cim a kiadóban. 6553

Elsőrendű csizmadia segédek és egy kifutó felvétetik Király u. 3. 6563

Egy jó munkás fodrász segéd azonnal beléphet Belényesi fodrász, Hatvan utca 31. 6520

Házmester (gyermektelen, vagy kis családú) ingyen pinca lakás és ingyen világítás ellenében a Kossuth-utca 8. számú házhoz azonnali felvétetik. Ertekezni ugyanott az üzletben. 6515

Mustot, ujbort és óbort veszek, hordók adok hozzá. Hatvan utca 2. vendéglőben. 6049

Munkásleányok és gyári szolga magas fizetéssel azonnal felvétetik Telek utca 100. 6572

Használt hencsert és hencserterítő megvételre keresek. Cim a kiadóban. 6605

Manikűrözönd felvétetik Győrinnél, Egyháztér 5. 6606

Szeptember 18-án este Nyíregyházáról érkező vonattal egy női felcsepőt találtam, tulajdonos a vebeti Magos utca 3. 6576

Megvételre keresek két nagyobb, egy kisebb szénfűtéses kályhát csövekkel. Szövőgyár, Piac u. 49. sz. II. em. 6575

Lakást keresek takarításért vagy házmesternek is elmennék Cim a kiadóban. 6578

Egy jó munkás fodrász segédet felvesz Csebléd u. 2. 6580

Szabó tanulóknak egy fiu felvétetik fizetéssel. Férfi szabó tanulat. Király u. 4. sz. 6602

Irnoki vagy ehhez hasonló alkalmazást keres 12 éves iródi gyakorlatú bíró 35 éves egyén, irógépen is dolgozik. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 6573

Tűzlőtégla

Timár-u. 11. Telefon 10-92

Gyűjtő vesz minden nemű régiséget, mint például üveget, porcelánt, képet, szobrot, butort, perzsaszőnyeget, e. szert, aranyat, ezüstöt, mesterhegedut, debreceni zónabélyegét és egész bélyeg g. üteményeket. Lc Szalgyi Piac utca 10 I. 6603

Bejáró szakácsnő — vagy házvezetőnő keresetűk Pataky, Csapó utca 19. keresztűpület. 6608

Irodaszögát, valamint egy házmebert, ki a központi fűtést is vállalja — lehetőleg nyugdíjast. — keres Iparbank, Szent Anna utca 13. 6609

Különbejárati csinosan butorozott szobát keres intelligens fiatal ember, lehetőleg a központban. Cim a kiadóba kérek. 6600

Veszek mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, löszört, — afrikai Széchenyi utca 8. 6598

Fűszeres segédet keresek teljesen megbízható október 1-re Jóna János Nyil utca 34. 6594

Bejáró vagy bentlakó lányka két tagu családnak keresetűk Lel u. 18. Ujkert. 6592

Cimfestő tanulót keres, ifj. Zelinger, Egyháztér 4. 6590

Egy főzni tudó mindenes bejárónő felvétetik két tagu családhoz Bathányi uca 14. az udvarban jobbra. 6587

Fuvarost keresek 8-10 hold homok föld felosztására, bevetésére. Nap utca 1. 6589

Ügyes varró és tanuló leányt felvesz Pappné, Kossuth utca 28. szám. 6601

Bejárónő kerestetik konyhatal Szent Anna 31. emelet. 6621

Kifutó fiut vagy leányt azonnal felveszek Jeszenszky Andor drogouista üzlete Debrecen, Kossuth u. 1. 6617

Csendes társat keresek 100-200 ezerrel fűszerüzletre. Cim a kiadóban. 6670

Egy vagy két közép iskolás leányt teljes ellátásra zongora használatra elfogadok. Cim a kiadóban. 6614

Különbejárati butorozott poloskamentes szobát keresek. Cim a kiadóhivatalban. 6612

Jó munkás fodrász segéd azonnal beléphet Szikszai fodrász üzletében Attila tér 5. 6617

Jobb családból való fiut cipész tanulóknak fizetéssel felveszek. — Aranyi Miklós, Mester utca 39. 6611

Képzett varróleányok felvétetnek Benedek női divat terme — Bathányi u. 1. sz. 6620

Eladás

Borprás 2 drb. 100 literes eladó. Miklós-utca 17. 6571

Egy fedeles hintó, egy hajókocsi eladó. Teleki utca 35. 55

Egy komót, ágy és sparhelt eladó. Nyil-u. 43. 6507

Hálószobák, ebédlők, hencserek, festett butorok olcsón eladók. Butorraktár Hatvan utca 34. 6554

Két 50 literes szesznek való üveg ballon eladó. Teleki 35. 39

Eladó 350 liter vámpércsi ujbort beszállítva. Ertekezni Pataky utca 12. 6483

Eladó hordók, asztalgyermekocsi, madárkalickák, Ispótyal utca 15. 6471

Sürgösen eladó csatládí ház 3 szoba, előszoba, külön gazdasági udvar, 1 szoba, konyha, speiz, 892 négyzetölgyarúcsos. Azonnal beköközhető. Dömökos Lajos utca 8. Venkert. 6574

Eladó egy 13-17 leánykát, egy szurke boa és egy 37-es egész száru cipő, — ugyanott 2 drb. csillár Csapó u. 76. sz. 6583

Eladó egy elbontott felerész 8-10 mt. Bolodogfalva utca 13. 6581

Eladó egy cserép-kályha Csapó u. 76. sz. 6582

Télikabát Neumann 13-14 évesnek, keveset használt eladó. — Szent Anna 60. szám. 6577

Eladó ház Király Ferenc u. 14. Sámsoni uti Geréby telep. 6610

Faj angol-német vizla eladó. Ertekezni — Varga utca 28. 6586

Eladó hentes kocsi, federes. Ugyanott 2-3 mm. szena. Cim a kiadóban. 6607

Eladó új fehér hálóberendezés háromtós tükrosszekrény — konyhaberendezés, hencser, divány, schöberagy. Használt butorok Széchenyi utca 8. 6597

Egy jókarban levő vaskályha eladó. Megtekinthető Bethlen u. 47. 6593

Cseplő garnitúra teljes felszereléssel, 42 colos cseplővel és egy federes talyiga eladó. Cim a kiadóhivatalban 6591

Eladó három patkányfogó kőlyök kutyá, Szent Anna 10. 6586

Eladó 250 kgr-os tizedes mérleg és egy 100 h. hordó. Arany János utca 36. 6585

Hordók 25 hektoliter egyszer használtak eladók Miklós utca 28. 6670

Motorkerékpár teljesen üzemképes eladó Molnár testv. Egyháztér 2. 6618

Egy bordó plüss garnitúra eladó. Piac utca 58. II. em. 36. 6615

Eladó egy fekete gepür csipke tunik, egy ágyterítő, 1 asztalterítő 2 diszgaller. Cim Megyeryné, közkörház 6616

Vendéglősöknek kiválóan alkalmas portálé, festett táblák (a „Magyar ház” volt portálé-ja) eladó. Megtekinthető a Hortobágy-malommal szemben a fatelepén. 58